
 الفصل الخامس
 على عنصر تكلفة المصرفاتوالمحاسبة الرقابة 

أٛ اىزنيفخ اىزٜ رزؾَيٖاب اى٘ؽاذح ّرٞاش  ،اىَظشٗفبد: رَضو ميفخ اىَغزيضٍبد اىخذٍٞخ اىزٜ رقذً اىٚ اى٘ؽذح الاقزظبدٝخ

 ٗرقغٌ اىَظبسٝف اىٚ: .ٗالأع٘ساىخذٍبد اىزٜ رؾظو عيٖٞب ٍِ اىغٞش عذا اىَ٘اد 

 ٜمبفااخ اّاا٘ام اىَظاابسٝف اىزااٜ َٝنااِ رخظٞظااٖب ثغااٖ٘ىخ  عيااٚ ٗؽااذح اىزنيفااخ أٛ  ٍظاابسٝف ٍجبةااشح : ٕٗاا

اىَظشٗفبد اىزٜ َٝنِ اُ رؾذٝذ ميفخ اى٘ؽذح ٍْٖب ثغاٖ٘ىخ ٗرناُ٘ ٕازٓ اىَظابسٝف ٍ٘عا٘دح فاٜ اىظاْبعبد 

 الاعزخشاعٞخ ٍضو ٍظبسٝف اىجؾش ٗالاعزنشبف فٜ ةشمبد اىْفؾ .

 بد اىٜ لا َٝنِ رخظٞظٖب ثغٖ٘ىخ عيٚ ٗؽذح اىزنيفاخ أٛ ٍظبسٝف غٞش ٍجبةشح: ٕٜٗ مبفخ اّ٘ام اىَظشٗف

لا َٝنااِ رؾذٝااذ ميفااخ اى٘ؽااذح ٍْٖااب ثذقااخ ىنّٖ٘ااب عبٍااخ ٍٗشاازشمخ ىنااو اى٘ؽااذاد اىَْزغااخ ار ٝاازٌ رج٘ٝاات ٕاازٓ 

 ٗثزىل رنُ٘ عْبطش اىزنبىٞف مَب ٝيٜ:اىَظبسٝف ػَِ اىزنبىٞف اىظْبعٞخ غٞش اىَجبةشح 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ٗاىَظبسٝف اىَجبةشح لا رشنو أٛ ٍشنيخ ىذٙ ٍؾبعت اىزنابىٞف ار اّأ َٝناِ رؾذٝاذ ميفاخ اى٘ؽاذح  ٗالأع٘ساىَ٘اد  إُ

شح( فزشانو اىَشانيخ ٍْٖب ثغٖ٘ىخ ، اٍب اىزنبىٞف اىظاْبعٞخ غٞاش اىَجبةاشح ماىَا٘اد ٗالاعا٘س ٗاىَظابسٝف غٞاش اىَجبةا

اىشئٞغٞخ فٜ ٍؾبعجخ اىزنبىٞف ٗرىل ىظع٘ثخ رؾذٝاذ ّظاٞت اى٘ؽاذح ٍْٖاب ثغاٖ٘ىخ  ىعاذح ٗعا٘د اىعبقاخ اىَجبةاشح اىزاٜ 

 رشثؾ ثَْٖٞب. 

اُ رؾَٞو ٗؽذح اىزنيفخ ثْظٞجٖب ٍِ اىزنبىٞف اىظْبعٞخ غٞش اىَجبةشح عبدحً ٍب ٝنُ٘ ثشنو رقذٝشٛ ٗرىال ىعاذح اعاجبة 

 ٍْٖب:

ْبطش اىزنبىٞف اىظْبعٞخ غٞش اىَجبةشح لا َٝنِ ؽظشٕب ؽظشاً فعيٞبً الا فٜ ّٖبٝخ اىغْخ اىَبىٞاخ اُ ٍعرٌ ع .1

 لاّٖب ٍشرجطخ ثبىضٍِ ٍضو الاٝغبس اىغْ٘ٛ فٜ ؽِٞ ٝزطيت رؾذٝذ ميفخ الاّزبط خبه اىغْخ.

ٞعٖااب اُ ٕاازٓ اىعْبطااش لا َٝنااِ رخظٞظااٖب اٗ ر٘صٝعٖااب ثشاانو ٍجبةااش عيااٚ ٗؽااذح اىزنيفااخ ٍَااب ٝزطياات رغَ .2

 ٗاعزخذاً اعبط ٍشزشك فٜ اىز٘صٝع عيٚ اىَشامض الاّزبعٞخ ٗاىخذٍٞخ.

 اُ اىزؾَٞو اىزقذٝشٛ ٝعذ ٗعٞيخ سقبثٞخ عيٚ اىزنيفخ اىفعيٞخ ىٖزٓ اىعْبطش عْذ ؽذٗصٖب. .3

 

 خطواخ ذحًَم خ . ص. ؽ . و 

 رقغٌٞ اىَظْع ماىَششٗم( اىٚ ٍشامض رنبىٞف اّزبعٞخ ٗخذٍٞخ. .1

 ٞف اىظْبعٞخ غٞش اىَجبةشح .ؽظش ٗرقذٝش عْبطش اىزنبى .2

ٗاىخذٍٞخ، ٗفَٞب ٝيٜ  الإّزبعٞخعيٚ اىَشامض  حرخظٞض ٗر٘صٝع عْبطش اىزنبىٞف اىظْبعٞخ غٞش اىَجبةش .3

 ثعغ الاعظ اىَعزَذح فٜ اىز٘صٝع:

 

 اىَ٘اد اىَجبةشح

  الأع٘س ا ىَجبةشح  

 اىَظبسٝف اىَجبةشح             

 اىنيفخ الأٗىٞخ ماىَجبةشح(        

 -+ د. ص . غ . ً :

 اىَ٘اد غٞش اىَجبةشح             

 الأع٘س غٞش اىَجبةشح           

 اىَظبسٝف غٞش اىَجبةشح

 ٍظ د. ص. غ .ً               

             ميفخ اىظْع                                              
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 اساش انروزٍغ انًُاسة انكهفح انًشرركح انثَاٌ

 اىنيف اىَشرجطخ ثبىعَو

ٍظبسٝف ّقو اىعبٍيِٞ، الاةشاف 

لافشاد، اىَطعٌ، ، خذٍبد ا

اىخذٍبد اىظؾٞخ، اىَضاٝب اىعْٞٞخ، 

 اىْشبؽبد اىزشفٖٞٞخ، اىٖبرف

 عذد اىعَبه 

 عبعبد اىعَو اىَجبةش

 الاع٘س

 اىنيفخ اىَشرجطخ ثبىَنبئِ

اىزبٍِٞ عيٚ اىَنبئِ، اّذصبس 

اىَنبئِ، اىق٘ٙ اىَؾشمخ، طٞبّخ 

 اىَنبئِ، مٖشثبء اىَنبئِ

 قَٞخ اىَنبئِ

 عبعبد رشغٞو اىَنبئِ

 عذد اىَنبئِ

 اىنيف اىَشرجطخ ثبىَجبّٜ

اٝغبس اىَجبّٜ، اىزبٍِٞ عيٚ 

اىَجبّٜ، اىزذفئخ ٗاىزجشٝذ، طٞبّخ 

 اىَجبّٜ، اّذصبس اىَجبّٜ

 اىَغبؽخ اىَشغ٘ىخ

 قَٞخ اىَجبّٜ فٜ مو قغٌ

 اىنيف اىَشرجطخ ثبىخذٍبد

 ٍْبٗىخ ٗخضُ اىَ٘اد 

 

 ٍظبسٝف الاّبسح 

مَٞخ اٗ قَٞخ اىَ٘اد، عذد 

 اىَ٘ادعْذاد طشف 

اىقذسح اىنيٞخ، عذد 

 اىَظبثٞؼ، اىَغبؽخ

 

عيااٚ ٍشامااض  2001ٍضبه:اىجٞبّابد اىزبىٞااخ رخااض اىزناابىٞف اىظاْبعٞخ غٞااش اىَجبةااشح لاؽااذٙ اىَْشامد اىظااْبعٞخ ىعاابً 

 اىزنيفخ:

 انثَاٌ
 انًراكس انخذيَح انًراكس الاَراخَح

 الاخًانٌ
 انًخازٌ انصَاَح انُسَح انغسل

 30000 5000 7000 8000 10000 حاىَ٘اد غٞش اىَجبةش

 50000 15000 10000 17000 8000 الاع٘س غٞش اىَجبةشح

 10000     اٝغبس اىَظْع

 30000     اّذصبس اىَنبئِ

 8000     اىَضاٝب اىعْٞٞخ

 5000     ٍظبسٝف الاّبسح

 7500 - - 2500 5000 عبعبد رشغٞو اىَنبئِ/ عبعخ

 80 10 10 20 40 عذد اىعَبه

 20000 6000 2000 4000 8000 َغبؽخ / ٍزش ٍشثعاى

 220 80 40 60 40 عذد اىَظبثٞؼ

 - 500 100 60 60 قذسح مو ٍظجبػ/ ٗاؽ

اىَشازشمخ عياٚ اىَشاماض  اعذاد مشف رخظٞض ٗر٘صٝع ثْ٘د عْبطاش اىزنابىٞف اىظاْبعٞخ غٞاش اىَجبةاشح :ٗاىَطي٘ة

 الاّزبعٞخ ٗاىخذٍٞخ.

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 اىؾو:

 ٍغاساش انروز انثَاٌ
 انًراكس انخذيَح انًراكس الاَراخَح

 الاخًانٌ
 انًخازٌ انصَاَح انُسَح انغسل

 30000 5000 7000 8000 10000 ٍخظظخ اىَ٘اد غٞش اىَجبةشح

 50000 15000 10000 17000 8000 ٍخظظخ الاع٘س غٞش اىَجبةشح

 80000 20000 17000 25000 18000  ٍخظظخ ً ٍظ د. ص . غ.

 10000 3000 1000 2000 4000 اىَغبؽخ اٝغبس اىَظْع

 اّذصبس اىَنبئِ
عاااابعبد عَااااو 

 الالاد
20000 10000 - - 30000 

 8000 1000 1000 2000 4000 عذد اىعَبه اىَضاٝب اىعْٞٞخ

 5000 4000 400 360 240 اىقذسح اىنيٞخ ٍظبسٝف الاّبسح

 53000 8000 2400 14360 28240  ٍظ د. ص. غ. ً ٍ٘صعخ

. ً ٍخظظخ ٍظ د. ص . غ

 ٍٗ٘صعخ

 
46240 39360 10400 28000 133000 

 اػادج ذوزٍغ ذكانَف يراكس انخذياخ ػهي يراكس الاَراج تاسرخذاو : .4

ار ٝزٌ عَع رنبىٞف اىَشامض اىخذٍٞخ فٜ سقٌ ٗاؽذ صاٌ ر٘صٝعأ دفعاخ ٗاؽاذح معياٚ  :طرٍقح انروزٍغ الاخًانٌ اولاً:

زٓ اىطشٝقااخ ثغاٖ٘ىزٖب، ٗٝعاابة عيٖٞاب ثبّٖااب رغازخذً اعاابط ٗاؽااذ اعابط ٗاؽااذ( عياٚ اىَشامااض الاّزبعٞاخ ٗرَزاابص ٕا

بد اىَقذٍاخ ٍاِ قجاو اىَشاماض ٍىز٘صٝع اىزنبىٞف ثبىشغٌ ٍِ اخزبف ؽجٞعخ اىخذٍبد اىَقذٍاخ، ٗمازىل إَابه اىخاذ

 اىخذٍٞخ اىٚ اىَشامض اىخذٍٞخ الاخشٙ.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

مٍشامااض( ٗقااذ ثيغااذ اىزناابىٞف اىظااْبعٞخ غٞااش اىَجبةااشح  غاابًأق أسثعااخرؾزاا٘ٛ عيااٚ  الأىَْٞااًٍ٘ضبه:ةااشمخ ىظااْبعخ 

 :مبٟرٜاىز٘صٝع  ٗأعظاىَخظظخ ٗاىَ٘صعخ 

 اىَغبؽخ. أعبطعيٚ  الإعَبىٜؽغت ؽشٝقخ اىز٘صٝع  الإّزبطاىَطي٘ة: ر٘صٝع رنبىٞف اىَشامض اىخذٍٞخ عيٚ ٍشامض 

 

 

 انثَاٌ
 انًراكس انخذيَح الإَراخَحانًراكس 

 الاخًانٌ
 ادارج انًصُغ انرُظَف َغانردً انرقطَغ

 37920 4800 9400 4920 18800 ٍظ د. ص. غ. ً ٍخظظخ ٍٗ٘صعخ

 35 5 6 8 16 عذد اىعَبه / عبٍو

 50 6 4 14 26 اىَغبؽخ / ٍزش ٍشثع

 اىَشمض اىخذٍٜ ط xاىَشمض الاّزبعٜ 

+ 

 اىَشمض اىخذٍٜ ص yاىَشمض الاّزبعٜ 



 

 

 اىؾو:

 

وىدت  ا ات س اذ يتم  وززعتك  تر ز  تم  تلز  دةتع ىتلل دةتع الاس اجتم ا  م   ت   :ثاََاً: طرٍقح انروزٍعغ  الاَفعرادً
الاسش ا  وزن ديزبه  ا ه  وهسر الاختلز   الاسما للات  نتين الاس اجتم او ا  دت د الاخلز ت  وعسيتن وز ت ط يتة  الا  ع ت   ت  

 الاذير الام لا :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ثٞبّاابد اىَضاابه اىغاابثل اىَطياا٘ة اعاابدح ر٘صٝااع رناابىٞف ٍشامااض اىخااذٍبد عيااٚ ٍشامااض الاّزاابط ارا  إىااٍٚضبه:ثاابىشع٘م 

 اُ ٍشمض خذٍخ اىزْرٞف ٝزٌ ر٘صٝعٔ عيٚ اعبط اىَغبؽخ ٗالاداسح عيٚ اعبط عذد اىعَبه.عيَذ 

 اىؾو:

 

ٍٞاخ فٞازٌ فٜ ٕزٓ اىطشٝقخ ٝزٌ الاعزشاف ثجعغ اىعبقابد اىَزجبدىاخ ثاِٞ الاقغابً اىخذ : طرٍقح انروزٍغ انرُازنٌثانثاً:  

ر٘صٝع ميف اىَشمض اىزٛ ٝقذً خذٍبرٔ لامضش اىَشاماض صاٌ الاقاو فبلاقاو ٗثازىل رناُ٘ ٕازٓ اىطشٝقاخ قاذ رغابٗصد ثعاغ 

عٞا٘ة اىطااشٝقزِٞ اىغابثقزِٞ ىنااِ رَٖاو ٕاازٓ اىطشٝقاخ اىخااذٍبد اىَزجبدىاخ ثااِٞ الاٍشاماض اىخذٍٞااخ َٗٝناِ ر٘ػااٞؼ ٕاازٓ 

 اىطشٝقخ ثبىشنو اىزبىٜ:

 

 انثَاٌ
 أساش
 انروزٍغ

 انًراكس انخذيَح انًراكس الاَراخَح
 الاخًانٌ

 ادارج انًصُغ انرُظَف انردًَغ انرقطَغ
 37920 4800 9400 4920 18800  ٍظ د. ص. غ. ً ٍخظظخ ٍٗ٘صعخ

 - (4800م (9400م 4970 9230 اىَغبؽخ ر٘صٝع رنبىٞف اىَشامض اىخذٍٞخ

 37920 0 0 9890 28030  ٍظ د. ص. غ. ً ٍقذسح

 انثَاٌ
اساش 
 انروزٍغ

 انًراكس انخذيَح انًراكس الاَراخَح
 الاخًانٌ

 ادارج انًصُغ انرُظَف انردًَغ انرقطَغ
 37920 4800 9400 4920 18800  ٍظ د. ص. غ. ً ٍخظظخ ٍٗ٘صعخ

 - - (9400م 3290 6110 اىَغبؽخ ٞف ٍشمض اىزْرٞفر٘صٝع رنبى

 - (4800م 0 1600 3200 عذد اىعَبه ر٘صٝع رنبىٞف ٍشمض اداسح اىَظْع

 37920 0 0 9810 28110  ٍظ د. ص. غ. ً ٍقذسح

 اىَشمض اىخذٍٜ ط xاىَشمض الاّزبعٜ 

 اىَشمض اىخذٍٜ ص yاىَشمض الاّزبعٜ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ثبعازخذاً ؽشٝقاخ  الإّزابط( اىَطي٘ة ر٘صٝع رنبىٞف ٍشامض اىخذٍبد عيٚ ٍشاماض 2ثٞبّبد اىَضبه م إىٚع٘م شٍضبه: ثبى

اىَغابؽخ ٍٗشماض  أعابطعياٚ  الإّزابطٍشماضٛ  إىاٍٚشمض خذٍخ اىزْرٞف ٝقاذً خذٍبرأ  أُعيَذ  إرااىز٘صٝع اىزْبصىٜ 

 عذد اىعَبه. أعبطاىَظْع ٝزٌ ر٘صٝعٔ عيٚ  إداسحخذٍخ 

 

ار ٝزٌ الاعزشاف ثنبفخ اىخذٍبد اىَزجبدىخ ثِٞ اىَشامض اىخذٍٞخ ار ٝزٌ اعازخشاط ّغات  :طرٍقح انروزٍغ انرثادنٌراتؼاً: 

 ز٘صٝع اىزنبىٞف:الاعزفبدح ىنو قغٌ ٍِ الاقغبً اىخذٍٞخ صٌ اعزخذاً اؽذ اىطشٝقزِٞ اىزبىٞزِٞ ى

 .ؽشٝقخ اىز٘صٝع اىَغزَش 

 )ؽشٝقخ اىَعبدلاد اىغجشٝخ مالاّٞخ 

 َٗٝنِ ر٘ػٞؼ ٕزٓ اىطشٝقخ ٍِ خبه اىشنو اىزبىٜ:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثَاٌان
 أساش

 انروزٍغ 
 انًراكس انخذيَح انًراكس الإَراخَح

 الإخًانٌ
 إدارج انًصُغ انرُظَف انردًَغ انرقطَغ

 37920 4800 9400 4920 18800  ٍظ د. ص. غ. ً ٍخظظخ ٍٗ٘صعخ

 - (4800م  960 1280 2560 عذد اىعَبه ر٘صٝع رنبىٞف ٍشمض إداسح اىَظْع

 - 0 (10360م 3626 6734 غبؽخاىَ ر٘صٝع رنبىٞف ٍشمض اىزْرٞف

 37920 0 0 9826 28094  ٍظ د. ص. غ. ً ٍقذسح

 اىَشمض اىخذٍٜ ط xاىَشمض الاّزبعٜ 

 اىَشمض اىخذٍٜ ص yاىَشمض الاّزبعٜ 

 اىَشمض اىخذٍٜ ط x الإّزبعٜاىَشمض 

 اىَشمض اىخذٍٜ ص y الإّزبعٜاىَشمض 



 

 

 -مبّذ د.ص.غ.ً اىَخظظخ اىَ٘صعخ عيٚ اىْؾ٘ اىزبىٜ : ٍضبه:

 اىجٞبُ      
 اىَشامض اىخذٍٞخ الإّزبعٞخاىَشامض 

 الاعَبىٜ
 ص ط ة ا

 9998 2000 998 4000 3000 د.ص.غ.ً ٍخظظخ ٍٗ٘صعخ

 -ٗقذ قذٍذ اىٞل اىَعيٍ٘بد اىزبىٞخ :

  ٍشمض اىخذٍخ مط( ٝقذً خذٍبرٔ اىٚ ٍشامض الاّزبط ٍٗشمض اىخذٍخ مص( عيٚ اعبط ميفخ اىَ٘اد غٞش

 ( ىيَشامض عيٚ اىز٘اىٜ . 200،  150،  300،  500اىَجبةشح ٗاىزٜ مبّذ م 

 ٍخ مص( ٝقذً خذٍبرٔ اىٚ ٍشامض الاّزبط ثغبّت ٍشمض اىخذٍخ مط( عيٚ اعبط ميفخ الاع٘س غٞش ٍشمض اىخذ

 ( عيٚ اىز٘اىٜ . 200،  300،  300،  400اىَجبةشح ٗاىزٜ مبّذ م 

 .ثبعزخذاً ؽشٝقخ اىز٘صٝع اىزجبدىٜاىَطي٘ة : اعذاد مشف اعبدح ر٘صٝع رنبىٞف ٍشامض اىخذٍبد عيٚ ٍشامض الاّزبط 

 

 اىؾو: 

 

 اىَشمضص اىَشمضط اىَشمض ة  اىَشمضأ     اىجٞبُ

      _________   _____  ______ ______ ______ 

 -    %30%            30       %40     ص

 %20      -       %30      %50     ط

 

  (1.............. ٍعبدىخ سقٌ م   ص    0.30 + 998ٍغَ٘م رنبىٞف ط = 

 

 (2.............. ٍعبدىخ سقٌ م   ط 0.20 + 2000ٍغَ٘م رنبىٞف ص = 

_________________________ 

 

 ط ( 0.20+  2000م  0.30+  998ط = 

 ط 0.06+  600+  998ط = 

 ط 1598ط =  0.94

 دْٝبس 1700ط = 

 ( :2ٗثبىزع٘ٝغ فٜ اىَعبدىخ سقٌ م

 (1700م 0.20+  2000ص = 

 دْٝبس 2340ص = 

 ٗثبىشع٘م اىٚ اىغذٗه الاعبعٜ :

 

 اعبط اىز٘صٝع اىجٞبُ
 اىَشامض اىخذٍٞخ اىَشامض الاّزبعٞخ

 الاعَبىٜ
 ص ط ة ا

 9998 2000 998 4000 3000  د.ص.غ.ً ٍخظظخ ٍٗ٘صعخ

 - 340 (1700م 510 850 اىَ٘اد غ اىَجبةشح ر٘صٝع رنبىٞف اىَشمض ط

 - (2340م 702 702 936 الاع٘س غ اىَجبةشح ر٘صٝع رنبىٞف اىَشمض ص

 9998 0 0 5212 4786  ً ٍقذسح د. ص. غ.

 

 



 

 

 : اسرخراج يؼذلاخ انرحًَم انرقذٍرٍح وذحًَم خ. ص. ؽ. و -5

 ٍعذه اىزؾَٞو اىزقذٝشٛ = د. ص. غ. ً ٍقذسح /الاعبط اىَقذس       

 د. ص. غ. ً اىَؾَيخ = ٍعذه اىزؾَٞو اىزقذٝشٛ * الاعبط اىفعيٜ       

 

 ٕٜٗ: ار ٝ٘عذ عذح اعظ ىبعزخشاط ٍعذه اىزؾَٞو

 -عيٚ اعبط اىنيفخ: ٗٝقغٌ اىٚ : .1

  ميفخ اىَ٘اد اىَجبةشح 

 ميفخ الاع٘س اىَجبةشح 

 اىنيفخ الاٗىٞخ اىَجبةشح 

 عيٚ اعبط اىغبعبد: ٗٝقغٌ اىٚ: .2

 عبعبد اىعَو اىَجبةش 

 .عبعبد دٗساُ معَو ، رشغٞو( الالاد 

 اىٚ اعبط اى٘ؽذاد اىَْزغخ .3

 م      ىلى الاذ     الارش ع   الام  وست  لال الاسلل:زث ل: ال    الاب      الاخ ص  ب ىل الاس اجم ا  
 دْٝبس 100000 د. ص . غ. ً اىَقذسح

 ٗؽذح 50000 عذد اى٘ؽذاد اىَْزغخ

 دْٝبس 200000 ميفخ اىَ٘اد اىَجبةشح

 دْٝبس 160000 ميفخ الاع٘س اىَجبةشح

 عبعخ 125000 عبعبد اىعَو اىَجبةشح

 عبعخ 100000 عبعبد دٗساُ الاىخ

 ٘ة: رؾذٝذ ٍعذلاد اىزؾَٞو ىبعظ اىغزخ اىغبثقخ.اىَطي

 

                                                               100000 

 ىي٘ؽذحدْٝبس  2 =                        =    اى٘ؽذاد اىَْزغخ اعبط ٍعذه اىزؾَٞو عيٚ

                                                        50000   
 

                                                               100000   

 %50=                          ٍعذه اىزؾَٞو عيٚ اعبط ميفخ اىَ٘اد اىَجبةشح = 

                                                               200000 

 

                                                                  100000  

 % 62.5 =     ٍعذه اىزؾَٞو عيٚ اعبط ميفخ الاع٘س اىَجبةشح =                    

                                                                  160000   

 

 

                                                             100000 

                       % 28  =                                    ٍعذه اىزؾَٞو عيٚ اعبط اىنيفخ الاٗىٞخ = 

                                                      200000  +160000 

 



 

 

                                                                  100000 

  دْٝبس ىيغبعخ 0.8=     ٍعذه اىزؾَٞو عيٚ اعبط عبعبد اىعَو اىَجبةش =                   

                                                                  125000 

 

                                                                 100000  

 دْٝبس ىيغبعخ      1=                           يٚ اعبط عبعبد دٗساُ الاىخ =ٍعذه اىزؾَٞو ع

                                                                 100000 

 

 

 

 

 

 انًؼاندح انًحاسثَح نهركانَف انصُاػَح غَر انًثاشرج

 :يل وحسير الامك لا ف الارش ع   غي  الاسا ش ل  

     xxx 1رؾذ اىزشغٞو ىيقغٌ  الإّزبطٍشاقجخ  /ـؽ 

     xxx 2رؾذ اىزشغٞو ىيقغٌ  الإّزبط/ ٍشاقجخ ـؽ 

             xxx ػ/ ٍشاقجخ د. ص . غ. ً ٍؾَيخ 

 :  يل اثا   الامك لا ف الافعة  

      xxx ٍشاقجخ د. ص. غ. ً فعيٞخـؽ / 

             xxx ٍشاقجخ ٍخبصُ اىَ٘ادـؽ / 

             xxx الأع٘سٍشاقجخ  ـ/ؽ 

             xxx اىَظبسٝف غٞش اىَجبةشحـؽ / 

 وحليل ا  ح اف 

 اذا   ن الافعة  اجب زن الاسحسر: .1

xxx ٍشاقجخ د. ص. غ. ً ٍؾَيخـؽ / 

xxx الاّؾشافـؽ / 

       xxx ٍشاقجخ د. ص. غ. ً فعيٞخـؽ / 

 اذا   ن الافعة  ا ر زن الاسحسر: .2

xxx ٍشاقجخ د. ص. غ. ً ٍؾَيخـؽ / 

       xxx ٍشاقجخ د. ص. غ. ً فعيٞخـؽ / 

xxx        الاّؾشافـؽ / 

ىفزاشح ٍعْٞاخ  ٍبئاٌقاذ ٝناُ٘  اىَبئٌلاُ  ٍبئٌغٞش  أًٍبً  أمبُالاّؾشاف ع٘اء  أعجبةعيٚ اىششمخ دساعخ  

ل دساعاخ ىيفزشح اىقبدٍخ ، فقذ ٝزٌ اعازخذاً ٍا٘اد غٞاش ٍجبةاشح راد ٍ٘اطافبد ٍزذّٞاخ، ٗمازى ٍبئٌٗىنْٔ قذ ٝنُ٘ غٞش 

 ارخبر الاعشاءآد اىنفٞيخ ىيؾذ ٍْٔ ٍغزقجبً.   ٍبئٌالاّؾشاف اىغٞش  أعجبة

 
 

 تمعالجة الانحرافا



 

 

 ط ق وي : زع لاج  ا  ح ا    الاظ ي ل بعلليم  
 أج  تتتتا  ح ا تتت   اتتتزا   أن الاتتت أ يتتتةا  أصتتتح  يتت ى  إذ :والاخدتتت    الأربتتت  غةتت) ف فتتترح ا  حتتت اف  تتت  ىدتتت    .1

الاعتت د أ  بسز تت  يتتة  الا  ع تت    يتتم  ادماتت ر  آ تت والاخدتت     الأربتت  و فتتر  تت  ىدتت    أنلا شتت  بجتت   أدزليشتت  
نتتر يت  ا ح ا ت    ذت   دتن دتتلد  ف بت  فجفت  لح الاحرتزل وااتمخلاد دش صتت   الإ مت  ا  ح ا ت    تم  زتن وكةفت  

يت  لا دتت  تم  زتن  بيف  ل لاس  ظهت   يتة  الافت وق وب لامت لا اامخلزت  أ ه الامك لا ف الارش ع   غي  الاسا ش ل ولاز 
 :  لآو ووكزن الاسع لاج  الا يلب  جةف  الازىلا  الاسرشع  نر وعمب   د رل و فر    ىد   الأرب   والاخد   .

 زلا    ن ا  ح اف غي   أذا 

xxx والاخد    الأرب  / تى 
        xxx ا  ح افتى / 

   إذا   ن ا  ح اف زلا 

xxx ا  ح افتى / 
xxx         لاخد   / الأرب   واتى 

ف فرح ا  ح اف    ىد    ةف  الااز د  الاسا د : بسز   يتة  الا  ع ت   ت ن ا  ح ا ت   الامت  وظهت   تلال  غة) .2
 مت ل زعيشتت  وعتل دبعتت ا دةتع الازىتتلا  الاسا دت   تتلال وةتت  الافمت ل ولا دتتت دبعت ا دةتتع    ت  الازىتتلا  الاسشمجت   ستت  أ هتت  

  ا  ح ا تت    تتم  زتتن  ةفتت  الازىتتلا  الاسا دتت  ىمتتع   لا دتتت  تت ر    تت ق  ةفتت  الازىتتلا    إذ وعمبتت  يتتة  الا  ع تت
 يمحزل  م  زن ية  ا  ح ا    إلاع زز زل زن الاسز زلا  ف سن  ةف  الاسخمون الاسما   آ   الادش ح.

   أذا   ن ا  ح اف غي  زلا 

xxx ةف  الااز د  الاسا د تى  / 
        xxx ا  ح افتى / 

   إذا   ن ا  ح اف زلا 

xxx ف/ ا  ح اتى 

          xxx ةف  الااز د  الاسا د تى  / 
وززعتتك ا  حتتت اف دةتتع الازىتتتلا : بسز تتت  يتتة  الا  ع تتت  بعمبتت  ا  حتتت اف  تتتم اا زتتن  ةفتتت  الازىتتلا  الاسشمجتتت  الامتتت   .3

 ذ   دشه    دة ه دشل ظهزر ا  ح اف   ن الأزت  يم ةت  إدت لل  ةفت  ا  حت اف إلاتع وةت  الازىتلا  اتزا  أج  تت 
  وعتم  وززعتك  ةفت  ا  حت اف دةتع الإ مت   الامت د والامت د  ا  أج  ت و ز  زا د  أد زختمون و ز  أد وحت الامذغير واز 

الاساتتت ا والإ متتت   وحتتتت الامذتتتغير ىدتتت   دتتتا   . ك .ن . د الاسحسةتتت  لاكتتتر  تتتزا إلاتتتع أ ستتت لا   . ك . ن. د 
 الاسحسة  الإ س لا   و   و :

 ّزبط اىزبًد. ص. غ . ً ٍؾَيخ عيٚ الإ                                   



 

 

 ؽظخ الإّزبط اىزبً = 

 أعَبىٜ د. ص . غ. ً اىَؾَيخ                                         

 د. ص. غ . ً ٍؾَيخ عيٚ الإّزبط اىزبً اىَجبم                                            

 اىزبً اىَجبم =  الإّزبطؽظخ 

 أعَبىٜ د. ص . غ. ً اىَؾَيخ                                                   

 رؾذ اىزشغٞو  د. ص. غ . ً ٍؾَيخ عيٚ الإّزبط                                             

                  ؽظخ الإّزبط  رؾذ اىزشغٞو = 

 أعَبىٜ د. ص . غ. ً اىَؾَيخ                                               

 
 -تَاَاخ ػٍ انركانَف انصُاػَح غَر انًثاشرج وانرٌ ذخض احذى انشركاخ انصُاػَح: أدَاِ: 1ش

 انثَاَاخ
 انخذيَح الأقساو الإَراخَح الأقساو

 الإخًانٌ
 انًخازٌ انصَاَح انُسَح انغسل

 01888 0888 6888 4888 8888 انًواد غَر انًثاشرج

 14888 0888 6888 0888 0888 الاخور غَر انًثاشرج

 5888 - - - - َذثار انًكائٍا

 0888 - - - - اٍدار انًصُغ

 4888 - - - - يساٍا ػََُح

 18888 - 0888 4888 4888 ساػاخ دوراٌ الانح

 08888 0888 0888 18888 5888 انًساحح

 88 15 15 08 08 ػذد انؼًال

 188 - 08 08 68 ػذد انوحذاخ انًصروفح

 زٍغ ذكانَف يراكس انخذياخ ػهي يراكس الاَراج تانطرٍقح انًُاسثح .ذو تإػادجكشف  أػذادانًطهوب:      

 

 -: 0888:ذوفرخ انثَاَاخ انرانَح يٍ سدلاخ احذى انشركاخ انصُاػَحنسُح 0ش

 انثَاٌ
 انخذيَح الأقساو الإَراخَح الأقساو

 الإخًانٌ
 انصَاَح انًخسٌ انًطؼى انُسَح انغسل

 048508 08508 08888 48888 78888 88888 يواد غَر يثاشرج

 107888 17888 18888 18888 08888 78888 اخور غَر يثاشرج

 9888 - - - - - يصارٍف الاَارج

 % يٍ كهفح انًكائ18ٍذًثم  الاَذثاراخ

 10888 - - - - - الاٍدار

 78888 18888 - - 48888 08888 كهفح انًكائٍ

 185 08 08 5 08 08 ػذد انؼًال

 48888 - - - 08888 08888 خساػاخ انؼًم الالا

 0888 058 758 058 758 1888 انًساحح)يرر يرتغ(

 انًطؼى ٍقذو خذياذّ ندًَغ انؼًال فٌ يراكس انركهفح , ويركس انصَاَح ٍقذو خذياذّ نهًراكس  الاَراخَح  أٌػهًد  فإرا     

 فقط ,  ويركس انًخسٌ ٍقذو خذياذّ اني يركس انغسل فقط .

 كانَف يراكس انخذياخ ػهي يراكس الاَراج تؼذ ذوزٍغ انكهف انًشرركح تانطرٍقح انًُاسثحانًطهوب: ذوزٍغ ذ

 

 

 -: كاَد انركانَف انصُاػَح غَر انًثاشرج انًخصصح وانًوزػحلاحذى انًُشأخ انصُاػَحكًا ٍهٌ :0ش



 

 

 انثَاٌ        
 انًراكس انخذيَح الإَراخَحانًراكس 

 الاخًانٌ
 ع ص ش ج ب ا

 188888 18888 7888 10508 05888 07888 17488 صصح ويوزػحخ.ص.ؽ.و يخ

 -انرانَح :  الإضافَحانثَاَاخ  إنَكوقذ قذيد 

 يح)ع( ٍقذو خذياذّ اني انًراكس الاَراخَح ) ا , ب , ج ( وانًراكس انخذيَح ) ش , ص ( ػهي اساش ذاٌ يركس انخ

 . % ( ػهي انروان18ٌ% ,18% , 08% ,08% , 48َسثح الاسرفادج ) 

  يركس انخذيح )ش( ٍقذو خذياذّ اني يركسً الاَراج ) ا , ب ( وانًركس انخذيٌ )ص( ػهي اساش كهفح انًواد غَر

 ( نهًراكس ػهي انروانٌ . 1888,  0888,  0888انًثاشرج وانرٌ كاَد ) 

 ش انًساحح ايا يركس انخذيح )ص( فَقذو خذياذّ اني انًراكس الاَراخَح ) ا , ب , ج ( وانخذيٌ )ش( ػهي اسا

 (ندًَغ انًراكس ػهي انروانٌ . 5888,  1888,  6888,  4888,  4888,  6888وانرٌ كاَد ) 

 انًطهوب : اػذاد كشف ذوزٍغ ذكانَف انًراكس انخذيَح ػهي انًراكس الاَراخَح حسة انطرٍقح انًُاسثح .

 : 2000بعٞخ ىغْخ : اىجٞبّبد اىزبىٞخ رخض د.ص.غ.ً اىَخظظخ ٗاىَ٘صعخ لاؽذٙ اىَْشأد اىظْ 4ط 

 ٍشامض اىخذٍبد الإّزبطٍشامض 
 الإعَبىٜ

 ّقو طٞبّخ ٍخبصُ رغَٞع رقطٞع

30000 36000 11000 8000 15000 100000 

 ٗقذ ر٘فشد ىذٝل اىَعيٍ٘بد الاػبفٞخ  اىزبىٞخ  :

 

 اىَغبؽٔ ميفخ ٍ٘اد غٞش ٍجبةشٓ عذد اىعَبه عبعبد دٗساُ الاىٔ اىَشامض

 5000 10000 50 28000 رقطٞع

 10000 14000 50 20000 رغَٞع

 8000 3000 30 - ٍخبصُ

 7000 4000 20 - طٞبّٔ

 3000 - 10 - ّقو 

 33000 31000 160 48000 الاعَبىٜ

 

 ر٘صٝع رنبىٞف ٍشامض اىخذٍبد عيٚ ٍشامض الاّزبط ٗؽغت اىطشٝقخ اىَْبعجخ . أعبدحاىَطي٘ة: 

 

 ٗمبلارٜ : 1996خ اى٘ىٞذ اىظْبعٞخ ىعبً : ادّبٓ اىجٞبّبد اىَغزخشعخ ٍِ عغبد ةشم5ط

 اىجٞبُ
 اىخذٍٞخ الأقغبً الإّزبعٞخ الأقغبً

 الإعَبىٜ
 ّقو ٍخبصُ طٞبّخ رغَٞع رقطٞع

 20000 - - - 12000 8000 ميفخ ٍ٘اد غٞش ٍجبةشح

 50000 10800 6000 8000 12200 13000 غٞش ٍجبةشح أع٘سميفخ 

 40000 - - - - - اّذصبس الالاد

 10000 - - - - - ب عْٞٞخٍضاٝ

 10000 - - - - - ٍظبسٝف الاّبسح

 3000000 - - - - - ميفخ ثْبٝخ اىَظْع

 200 40 20 40 80 20 عذد اىعَبه

 100000 20000 - - 20000 60000 عبعبد دٗساُ الاىٔ

 12000 - - - 10000 2000 عبعبد اىعَو اىَجبةش

 50 10 7 10 15 8 عذد اىَظبثٞؼ



 

 

 - 50 1000 100 60 75 ظجبػ / ٗاؽقذسح مو ٍ

 14000 2500 4000 2000 1000 4500 اىَغبؽخ / ٍزش ٍشثع

 100 - 20 - 30 70 عذد اى٘ؽذاد اىَظشٗفخ

 - - - - ٝذٗٝخ ٍٞنبّٞنٞخ ؽجٞعخ اىعَيٞخ الاّزبعٞخ

 ٗمبلارٜ : 1996ةجبؽ اىَطي٘ة رؾذٝذ ميفخ اىظْع ىيَْزظ مط( ؽٞش ر٘فشد ىذٝل اىجٞبّبد اىفعيٞخ اىزبىٞخ خبه ةٖش 

 دْٝبس 50000ميفخ اىَ٘اد اىَجبةشح  

 دْٝبس 40000ميفخ الاع٘س اىَجبةشح                                 

 عبعخ      600عبعبد اىعَو اىَجبةش ٍشمض اىزغَٞع              

 عبعخ   2600عبعبد دٗساُ الاىخ ٍشمض اىزقطٞع                 

 ٜدْٝبس . 200000عْخ ٝظجؼ ثعذٕب اّقبع قَٞزٖب  40ٗقذس عَشٓ الاّزبعٜ  1970عبً  رٌ اّشبء اىَظْع ف 

: رؼٌ ةشمخ اىَغشة اىعشثٜ ٍشمضِٝ اّزبعِٞٞ َٕب ماىزظْٞع ، ٗاىزغَٞع ( ٗاسثعخ ٍشامض خذٍٞخ ٕٜ م ا ، ة ، 6ط

 ثعغ اىجٞبّبد اىخبطخ ثٖزٓ اىششمخ : ٗأدّبٓط ، د ( 

 اىجٞبُ
 اىخذٍٞخ ًالأقغب الإّزبعٞخ الأقغبً

 الإعَبىٜ
 د ط ة ا اىزغَٞع اىزظْٞع

 75000 8000 8760 6000 14040 25880 12320 ٍغَ٘م د.ص.غ.ً اىخبطخ 

 71000 12000 3000 6000 15000 20000 15000 ٍغَ٘م د.ص.غ.ً اىعبٍخ

 4000 - - - - 3000 1000 عبعبد اىعَو اىَجبةش

 10500 - 2000 500 3000 1000 4000 عبعبد دٗساُ الاىخ

 1116 16 100 200 100 300 400 اىَغبؽخ / ٍزش ٍشثع

 %100 - - %20 - %80 - ّغجخ الاعزفبدح ٍِ خذٍبد اىَشمضمد(

ٍشمض اىخذٍخ م ا ( ٝقذً خذٍبرٔ اىٚ عَٞع اىَشامض عذا اىَشمض مد( عيٚ اعبط اىَغبؽخ اىَشغ٘ىخ  :أػبفٞخثٞبّبد 

ذٍبرٔ عيٚ اعبط عبعبد دٗساُ الاىخ ، اٍب اىَشمض م ط ( فٞقذً خذٍبرٔ ىنو قغٌ ، فٜ ؽِٞ اُ اىَشمض م ة ( ٝقذً خ

 عيٚ اعبط عبعبد اىعَو اىَجبةش ، ٗاخٞشا اىَشمضم د ( ٝقذً خذٍبرٔ ؽغت ّغجخ الاعزفبدح .

 ٗادّبٓ اىجٞبّبد اىفعيٞخ اىَز٘فشح : 150اىَطي٘ة : رؾذٝذ  ميفخ الاّزبط م اىظْع ( ىبٍش الاّزبعٜ سقٌ 

 اىزغَٞع ظْٞعاىز اىجٞبُ

 5000 3000 ميفخ اىَ٘اد اىَجبةشح

 5000 1200 ميفخ الاع٘س اىَجبةشح 

 50 200 عبعبد دٗساُ الاىخ

 100 20 عبعبد اىعَو اىَجبةش

 ٝذٗٝخ ٍٞنبّٞنٞخ ؽجٞعخ اىعَيٞخ الاّزبعٞخ

 

 -اىخبطخ ثٖزٓ الاقغبً :: ٝزنُ٘ اىَظْع ٍِ صبصخ اقغبً اّزبط  ٍِٗ صبس اقغبً خذٍبد ، ٗفَٞب ٝيٜ اىجٞبّبد 7ط

 اىقغٌ
 اىزنبىٞف اىخبطخ

 اىَجبةشح ىيقغٌ

 اعظ اىز٘صٝع ىبقغبً اىخذٍٞخ

 اداسح اىَظْع اىعبٍخ قغٌ الافشاد قغٌ ر٘ىٞذ اىطبقخ

 %25 %35 %25 200000 اىقغٌ الاّزبعٜ الاٗه

 %20 %30 %25 90000 اىقغٌ الاّزبعٜ اىضبّٜ

 %20 %20 %20 105000 اىقغٌ الاّزبعٜ اىضبىش

 %20 %10 - 16000 قغٌ خذٍبد اىطبقخ

 %15 - %10 29500 قغٌ اداسح الافشاد



 

 

 - %5 %20 42000 قغٌ اداسح اىَظْع اىعبٍخ

 %100 %100 %100 482500 الاعَبىٜ

. ر٘صٝع اىزنبىٞف اىخبطخ ثبقغبً اىخذٍبد ٗرؾَٞيٖب عيٚ اقغبً الاّزبط ؽغت اىْغت اىَ٘ػؾخ فٜ اعبٓ 1اىَطي٘ة :

 -. اؽزغبة ٍعذلاد اىزؾَٞو ىيزنبىٞف غٞش اىَجبةشح لاقغبً الاّزبط ؽغت الاعظ اىزبىٞخ:2             .

 عبعخ . 100000اىقغٌ الاٗه : عبعبد اىعَو اىَجبةش ٗاىزٜ مبّذ 

 عبعخ . 40000اىقغٌ اىضبّٜ: عبعبد رشغٞو اىَنبئِ ٗاىزٜ مبّذ 

 دْٝبس .    300000اىقغٌ اىضبىش: ميفخ اىعَو اىَجبةش ٗاىزٜ مبّذ 
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 اىفظو اىخاٍس: اىشقاتح ػيى الاخ٘س

 

 ٍثاه

 اٌاً  فً الاسث٘ع:6ذ٘فشخ ىذٌل اىثٍاّاخ الاذٍح ػِ احذ ػاٍيٍٖا اىزي ٌؼَو ششمح طْاػٍح 

 ساػاخ. 8ساػاخ اىؼَو اىٍٍٍ٘ح 

دقٍقح ٍِ الاقساً  الاّراخٍح اىى اىث٘اتح  15ٍِ ت٘اتح اىَظْغ ٗدقٍقح ىيذخ٘ه  15ٌسرغشق اىؼاٍو 

 ٌٍٍ٘ا.

 اىؼاٍو  ساػراُ فً الاسث٘ع ىلاّرقاه ٍِ اىؼَيٍح أ اىى اىؼَيٍح ب.ٌسرغشق 

 ٌسرغشق اىؼاٍو ّظف ساػح ٌٍٍ٘ا اسرشاحح ىرْاٗه اىطؼاً.

 دقٍقح فً الاسث٘ع تسثة طٍاّح غٍش اىَثشٍدح. 120ذ٘قف اىؼاٍو ػِ اىؼَو ٍذج 

 ذ٘قف اىؼاٍو ساػراُ فً الاسث٘ع تسثة ػذً ذ٘فش اىَ٘اد.

 ْاس فً اىساػح.دٌ 1500اخش اىؼاٍو 

% ضَِ 10ذسدٍو اىقٍ٘د فً ظو اىَحاسثح اىَاىٍح ٍغ اىؼيٌ تاُ ْٕاك اسرقطاع ٍقذاسٓ  -1ً// 

 اخرَاػً.

ذسدٍو اىقٍ٘د فً سدلاخ اىرناىٍف تطشٌقح اىرضخٌٍ ٗػذً اىرضخٌٍ ٍغ اىؼيٌ تاُ اى٘قد  -2

 :.1: 2اىَرثقً )اىَْرح( خظض الإّداص ىيؼَيرٍِ أ ٗب ٗٗصع اى٘قد تٌٍْٖ تْسثح 

 اىحو

 ساػح 48ػاٍو=  1ساػح*  8اٌاً * 6= ىلإّراجاى٘قد اىنيً  -1

 6اسرشاحح ىرْاٗه اىطؼاً*  1/2ساػح +)  2اٌاً( +  6*  1/2اى٘قد اىضائغ اىطثٍؼً=)  -2

 اٌاً(

 ساػح 3ساػح+  2ساػح +  3= 

 ساػح 8=

 ساػح 2دقٍقح +  120/60اى٘قد اىضائغ  غٍش اىطثٍؼً=  -3
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 ساػح4= ساػح 2ساػح +  2

 اى٘قد اىضائغ –اى٘قد اىَْرح = اى٘قد اىنيً  -4

 ساػح 36= ساػح( 4ساػح + 8) –ساػح  48

 دٌْاس  1500ساػح *  48اخَاىً اسرحقاق اىؼاٍو  ٍِ الاخش= 

 دٌْاس 72000= 

 دٌْاس 1500ساػح *  8ذنيفح اى٘قد اىضائغ اىطثٍؼً= 

 دٌْاس 12000=

 دٌْاس 6000= 1500ساػح *  4ذنيفح اى٘قد اىضائغ غٍش اىطثٍؼً= 

 دٌْاس 54000دٌْاس=  1500ساػح *  36ذنيفح اى٘قد اىَْرح = 

 دٌْاس  7200=  100/ 10*  72000اىضَاُ الاخرَاػً = 

 اىقٍ٘د

 :القيود  في ظل المحاسبة المالية

 من ح / رواتب واجور  00777

 الى ح / رواتب واجور مستحقة 00777      

 قيد استحقاق الاجر

 من ح / رواتب واجور مستحقة 00777

 الى مذكورين      

 ح/ استقطاع ضمان اجتماعي  0077      

 ح / الصندوق 00877      

 قيد تسديد الاجر      

 اىقٍ٘د فً ظو  ٍحاسثح اىرناىٍف
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 طريقة عدم التضخيم  -1

 ٍِ ذ/ ٍشاقثح الاخ٘س 72000

 اىى ذ/ اسرار اىرناىٍف 72000       

 

 

 قٍذ اسرحقاق الاخش  

 ٍِ ٍزم٘سٌِ

 ذ/ ٍشاقثح الاخ٘س اىَثاششج 54000

 ذ / ٍشاقثح اى٘قد اىضائغ اىنيً 18000

 اىى ذ / ٍشاقثح الاخ٘س 72000                  

         الاخش وقٍذ ذحيٍ           

 دٌْاس حظح اىؼَيٍح أ 36000=  2/3*  54000

 ح بدٌْاس حظح اىؼَيٍ 18000=  1/3*  54000

 ٍِ ٍزم٘سٌِ  

 ذ/ ٍشاقثح الاّراج ذحد اىرشغٍو/ اىؼَيٍح أ 36000

 ذ / ٍشاقثح الاّراج ذحد اىرشغٍو / اىؼَيٍح ب  18000

 ح الاخ٘س اىَثاششجاىى ذ / ٍشاقث 54000              

 قٍذ ذحٍَو الاّراج تالأخش اىَثاشش

 ٍِ ٍزم٘سٌِ   

 ذ / ٍشاقثح اى٘قد اىضائغ اىطثٍؼً  12000

 ذ / ٍشاقثح اى٘قد اىضائغ غٍش اىطثٍؼً  6000

 اىى ذ / ٍشاقثح اى٘قد اىضائغ اىنيً 18000       

 قٍذ ذحيٍو  اى٘قد اىضائغ اىنيً  

 ٍِ ذ / ٍشاقثح خ ص ؽ ً  12000
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 اىى ذ / ٍشاقثح اى٘قد اىضائغ اىطثٍؼً 12000       

 قٍذ ذحٍَو الاّراج ترنيفح اى٘قد اىضائغ اىطثٍؼً 

 ٍِ ذ / أ . خ 6000

 اىى ذ / ٍشاقثح اى٘قد اىضائغ غٍش اىطثٍؼً 6000      

 قٍذ ذحٍَو أ . خ ترنيفح اى٘قد اىضائغ غٍش اىطثٍؼً

 طريقة التضخيم – 2

الاّراج ٗاى٘قد اىضائغ غٍش ْٕا س٘ف ىِ ٌظٖش اى٘قد اىضائغ اىطثٍؼً لأّٔ س٘ف سٍ٘صع ػيى 

 اىطثٍؼً.

ػذد ساػاخ  اى٘قد اىضائغ  –ذنيفح اىساػح اىَضخَح = اىرنيفح اىنيٍح ىلأخ٘س/ ػذد ساػاخ 

 اىطثٍؼً

 دٌْاس / ساػح 1800ساػح =  8 -48/ 72000

 ٍِ ذ / ٍشاقثح الاخ٘س 72000

 اىى ذ/ اسرار اىرناىٍف 72000      

 قٍذ اسرحقاق الاخش   

 دٌْاس 1800ساػح *  36 ميفح الاخ٘س اىَثاششج =

 دٌْاس 64800= 

 دٌْاس  1800ساػح *  4ميفح اى٘قد اىضائغ اىنيً = 

 دٌْاس 7200

 ٍِ ٍزم٘سٌِ   

 ذ /ٍشاقثح الاخ٘س اىَثاششج ذحد اىرشغٍو  64800

 ذ / اى٘قد اىضائغ اىنيً  7200

 اىى ذ / ٍشاقثح الاخ٘س  72000            

 قٍذ ذحيٍو الاخش            

 دٌْاس حظح اىؼَيٍح أ 43200= 2/3*  64800
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 دٌاس حظح اىؼَيٍح ب 21600=  3/ 1* 64800

 ٍِ ٍزم٘سٌِ    

 ذ/ ٍشاقثح الاّراج ذحد اىرشغٍو اىؼَيٍح أ  43200

 ذ / ٍشاقثح الاّراج ذحد اىرشغٍو اىؼَيٍح ب 21600

 اىى ذ/ ٍشاقثح الاخ٘س اىَثاششج   64800               

 تالأخش اىَثاششقٍذ ذحٍَو الاّراج    

 ٍِ ذ / ٍشاقثح اى٘قد اىضائغ غٍش اىطثٍؼً  7200

 اىى ذ / ٍشاقثح اى٘قد اىضائغ اىنيً  7200       

 قٍذ ذحيٍو اى٘قد اىضائغ اىنيً      

 أ . خٍِ ذ/   7200

 اىى ذ / ٍشاقثح اى٘قد اىضائغ غٍش اىطثٍؼً   7200       

 قٍذ ذحٍَو ذ أ. خ ترنيفح اى٘قد اىضائغ غٍش اىطثٍؼً     

    

 

 

 

 

 

 

 

 



 الاَراجيحذًاريٍ ذطثيميح نُظاو الأايز

 (1يثال رلى )

ذسرخذو شزكح انزشيذ انظُاعيح الأايز الاَراجيح ـي ادرساب ذكانيؿ يُرجاذٓا ٔادَاِ تعض انثياَاخ انًسرخزجح 

 يٍ سجلاخ انشزكح:

 ذى طزؾ يٕاد يثاشزج نلأٔايز الاَراجيح عهٗ انُذٕ الآذي: -1

  ديُار 50000 1ايز رلى 

 ديُار 40000  2ايز رلى 

 تهؽد الاجٕر انًثاشزج انًذـٕعح نهعايهيٍ كالآذي: -2

  ديُار 60000 1ايز رلى 

  ديُار 35000ايز رلى 

 % يٍ ذكهفح الاجٕر انًثاشزج80ذذًم انشزكح خ ص غ و عهٗ اساس  -3

 ديُار يٕسعح كالآذي: 82000تهؽد خ ص غ و انفعهيح  -4

 15000يٕاد يثاشزج  -

 ديُار. 10000اجٕر ؼيز يثاشزج  -

 ديُار 57000ريؿ طُاعيح ؼيز يثاشزج يظا -

% يٍ انركانيؿ 5ديُار َمذا تعذ اٌ ذى ذذًيهّ تُسثح  200000ٔذى تيعّ تًهػ  1ذى اكًال الايز رلى  -5

 الاَراجيح كركانيؿ ذسٕيميح اداريح عهٗ انرٕاني.

 و// ذسجيم كاـح انميٕد انلاسيح ـي سجلاخ انركانيؿ   

 ا اٌ الاَذزاؾ يؽهك ـي دساب الارتاح ٔانخسائز.ذظٕيز تطالح الأايز الاَراجيح, عهً

 انذم//

 يٍ يذكٕريٍ -1

 1ح/ يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم / ايز رلى 50000 

 2ح / يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم / ايز رلى 40000 

 انٗ ح / يزالثح يخاسٌ انًٕاد 90000            

 عٍ طزؾ يٕاد يثاشزج انٗ الأايز الاَراجيح     

 يذكٕريٍيٍ  -2

 1ح / يزالثح الاَراج ذذد انرشؽيم / ايز رلى 60000

 2ح/ يزالثح الاَراج ذذد انرشؽيم / ايز رلى  35000

 انٗ ح / الاجٕر انًثاشزج عهٗ الأايز الاَراجيح   95000      

 خ ص غ و انًذًهح: -3

 ديُار 48000% = 80× 60000= 1خ ص غ و انًذًهح نلايز 

 ديُار 28000% = 80× 35000خ ص غ و انًذًهح نلايز= 

 

 



 يٍ يذكٕريٍ

 1ح / يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم رلى 48000

 2ح/ يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم رلى 28000

 انٗ يزالثح خ ص غ و يذًهح  76000            

 ليذ ذذًيم خ ص غ و نلأٔايز الاَراجيح    

 خ ص غ و انفعهيح -4

 يٍ / يزالثح خ ص ؼى انفعهيح 82000

 انٗ يذكٕريٍ         

 ح/ يزالثح يخاسٌ انًٕاد15000          

 ح/يزالثح الاجٕر ؼيز انًثاشزج 10000       

 ح/ يزالثح انًظاريؿ انظُاعيح ؼيز انًثاشزج 57000      

 ليذ اثثاخ خ ص غ و انفعهيح       

 اثثاخ الاَذزاؾ -5

 خ ص غ و ـعهيح = الاَذزاؾ ـي خ ص غ و  –خ ص غ و يذًهح 

 ( ديُار اَذزاؾ ؼيز يفضم لأَّ سانة.6000= ) 82000 -76000

 يٍ يذكٕريٍ

 ح/ يزالثح خ ص غ و يذًهح 76000

 ح/ يزالثح الاَذزاؾ ؾ خ ص غ و 6000  

 انٗ ح/ يزالثح خ ص غ و انفعهيح 82000                

 ليذ اؼلاق خ ص غ و انًذًهح تانفعهيح           

 ليذ ؼهك الاَذزاؾ -6

 رتاح ٔانخسائزيٍ ح / الا 6000 

 الاَذزاؾ ـي خ ص غ و انٗ / يزالثح 6000          

 1يٍ ح / يزالثح الاَراج انراو ايز رلى / 158000 -7

 2انٗ ح / يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم / ايز رلى  158000  

 1ليذ اذًاو الايز رلى    

 يٍ ح / انظُذٔق 200000 -8

 انٗ ح / انًثيعاخ 200000    

 ليذ انثيع      

----------------------------- 

 يٍ ح / ذكهفح انثضاعح انًثاعح 158000

 انٗ ح / يزالثح الاَراج انراو 158000          

 ليذ اثثاخ كهفح انثضاعح انًثاعح             

 ديُار ذكانيؿ ذسٕيميح %7900 = 5×  158000 -9

 ديُار ذكانيؿ اداريح %7900 = 5×  158000



 ٔخسائزيٍ ح / ارتاح  15800

 انٗ يذكٕريٍ            

 ح/ ذكانيؿ ذسٕيميح 7900       

 ح / ذكانيؿ اداريح  7900        

 ليذ ؼهك انركانيؿ الاداريح ٔانرسٕيميح

 

 (2يثال رلى )

ـي ادرساب ذكانيؿ يُرجاذٓا ٔانيك انثياَاخ  الإَراجيح ذعرًذ َظاو الأايز انظُاعيحشزكح ٔاسط 

                  2014خلال عاو  انًسرخزجح

                                                                                                1/10/2014ـي  انظاْزج الأرطذجألا  

                                               ديُار    50   000 1دساب يزالثح الاَراج ذذد انرشؽيم /الايز رلى -1

ص      خ   ديُار   10 000   ديُار اجٕر يثاشزِ   20 000  ديُار يٕاد يثاشزِ  20 000     يٕسعح كالاذي 

                                                                                       يذًهّ و  غ 

                                                                       4ديُار ذخض الايز رلى 100  000و      ذكهفح الاَراج انرا -2 

         ديُار                                                                                      40  000يزالثح يخاسٌ انًٕاد    -3

                                                               ديُار                                                                                                                        10 000      انًسرذمحالاجٕر -4

                                                                                    : الآذيحثاَيا خلال شٓز ذشزيٍ الأل ذًد انعًهياخ 

ديُار َمذا                                                                     130 000ذى شزاء يٕاد أنيّ تركهفّ اجًانيّ لذرْا -1

                                               :كًا يهي  تالأٔايز انخاطحٔساعاخ انعًم انًثاشز   انًثاشزجكاَد ذكهفح انًٕاد  -2

 ساعاخ انعًم انًثاشز ذكهفح انًٕاد انًسرخذيح رلى الايز

 1000 ديُار41000 1

 2000 ديُار38000 2

 1500 ديُار22000 3

اساس انركهفح انًثاشزج ديث ديُار, ذذًم انشزكح خ ص غ و عهٗ  12تهػ يعذل اجز انساعح نهعًم انًثاشز  -3 

 كالآذي: 2014كاَد انرمذيزاخ نعاو 

 ديُار 600000يٕاد يثاشزج 

 ديُار 400000اجٕر يثاشزج 

 ديُار 200000خ ص غ و 

 ساعح 100000ساعاخ انعًم انًثاشز 

 ساعح 50000ساعاخ دٔراٌ انًكائٍ 

يٍ  ديُار  2000كًا ذى ذذٕيم يٕاد كهفرٓا  ديُار, 1000انٗ انًخاسٌ كهفرٓا  1ذى اعادج يٕاد يٍ الايز  رلى  -4

 .2انٗ الايز رلى  3الايز رلى 



 ذٕـزخ انثياَاخ الآذيح: 31/12/2014ثانثا: ـي 

 ديُار. 70000انساتمح الاجز انًذـٕعح نهعايهيٍ خلال انشٓز تضًُٓا اجٕر انفرزج  -1

 ديُار. 60000رطيذ انًٕاد ـي انًخاسٌ  -2

 ديُار. 20960الاخزٖ  انًظاريؿ  انظُاعيح ؼيز انًثاشزج -3

% 5ديُار تظك, تعذ اٌ ذى ذذًيهّ تُسثح  100000تًثهػ  2ٔذى تيع الايز رلى  2ٔ 1ذى اكًال الايزيٍ  -4

 خ ذسٕيميح ٔاداريح عهٗ انرٕاني.

 انًطهٕب//

 ذسجيم كاـح انميٕد انًذاسثيح انضزٔريح ـي سجلاخ انركانيؿ. -1

 ضاعح انًثاعح.اثثاخ الاَذزاؾ عهًا اَّ يؽهك ـي دساب ذكهفح انث -2

 .2ادرساب يجًم رتخ الايز رلى  -3

 

 انذم//

 ح/ يزالثح يخاسٌ انًٕاد 130000

 ح/ انظُذٔق 130000      

 ليذ شزاء يٕاد أنيح   

 يٍ يذكٕريٍ 

 1ح/ يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم الايز 41000

 2ح/ يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم الايز 38000

 3الايز ح/ يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم 22000 

 انٗ ح/ يزالثح يخاسٌ انًٕاد   101000                

 ليذ طزؾ انًٕاد انًثاشزج نلأٔايز الاَراجيح

 ديُار12000= 1000× ديُار  12

 ديُار 24000=  2000× ديُار  12

 ديُار 18000= 1500×  12

 يٍ يذكٕريٍ

 1ح/ يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم الايز  12000

 2اَراج ذذد انرشؽيم الايز ح/ يزالثح  24000

 3ح /يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم الايز  18000

 انٗ ح/ يزالثح الاجٕر انًثاشزج 54000             

 يٍ ح / يزالثح يخاسٌ انًٕاد 1000

 1انٗ ح/ اَراج ذذد انرشؽيم الايز  1000      

 3يٍ ح // يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم الايز رلى  2000

 2انٗ ح / يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم الايز  2000             

 100× يعذل ذذًيم = خ ص غ و انًمذرج/ انركهفح الأنيح انًثاشزج 

20000 /1000000  ×100  =20 % 

 لاتذ يٍ دساب ذكهفح كم ايز نشٓز ٔادذ يٍ انًٕاد ٔالاجٕر 



 ديُار 10400% = 20×  52000=  1نلأيز  خ ص غ و يذًهح

 ديُار 52000( = 1000+ 12000+ 41000)

 ديُار 12800% = 20×  64000=  2نلأيز  خ ص غ و يذًهح

(38000  +24000 – 2000) 

 ديُار 7600% = 20×  38000= 3خ ص غ و يذًهح  نلأيز 

 يٍ يذكٕريٍ           

 1ح/ يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم الايز 10400

 2ح / يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم الايز 12800

 3زالثح اَراج ذذد انرشؽيم الايز ح/ ي7600 

 انٗ ح/ يزالثح خ ص غ و انًذًهح 30800          

 ليذ ذذًيم الأايز الاَراجيح ب خ ص غ و             

 انًٕاد انًثاشزج –يٕاد ؼيز يثاشزج = انًٕاد انًسرخذيح 

 31/10رطيذ  –+ طاـي انًشرزياخ(  1/10يٕاد انًسرخذيح = ) رطيذ  

                         ( =40000  +130000 )– 60000  

 ديُار انًٕاد انًسرخذيح110000=  

110000 –  (40000  +40000 +20000) 

110000- 100000 

 ديُار انًٕاد ؼيز انًثاشزج 10000= 

 انًثاشزج  –الاجٕر ؼيز انًثاشزج = الاجٕر انكهيح 

    ( =70000- 10000 )– 54000 

 ديُار    6000= 

 

 

 

 



 ديُار )يعطاج تانسؤال( 20960يظاريؿ ؼيز يثاشزج = 

 يٍ ح / يزالثح خ ص غ و انفعهيح 36960 

    انٗ يذكٕريٍ          

 ح / يزالثح يخاسٌ انًٕاد 10000          

 ح/ يزالثح الاجٕر ؼيز انًثاشزج 6000

 ح / يزالثح يظاريؿ طُاعيح ؼيز يثاشزج 20960

 خ ص غ و انفعهيح ليذ اثثاخ

 انفعهيح –الاَذزاؾ ـي خ ص غ و = انًذًهح 

                =30800 - 36960          

 ( ديُار ؼيز يفضم  6160= )                 

 يٍ يذكٕريٍ                    

 ح/ يزالثح خ ص غ و انًذًهح   30800                

 ح/ اَذزاؾ خ ص غ و     6160                

 انٗ ح/ يزالثح  خ ص غ و انفعهيح  36960                            

     ليذ ؼهك خ ص غ و انًذًهح تانفعهيح                     

    يٍ يذكٕريٍ                     

 1ح/ يزالثح الاَراج انراو الايز 112400

 2لايز ح / يزالثح الاَراج انراو / ا 76800      

 انٗ يذكٕريٍ              

 1ح/ يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم الايز  112400           

  2ح/ يزالثح اَراج ذذد انرشؽيم الايز  76800           

 2ٔ 1ليذ اذًاو الايزيٍ 

 يٍ ح / انًظزؾ 100000

 انٗ ح / انًثيعاخ      100000   



 يٍ ح  كهفح تضاعح يثاعح  76800

 2انٗ ح/ يزالثح اَراج ذاو / الايز  76800                 

 كهفح تضاعح يثاعح /يٍ ح  6160 

 انٗ ح/ اَذزاؾ خ ص غ و   6160          

 ليذ ؼهك الاَذزاؾ

           

 

 

                                                                 


